

我区开展2023年中国旅游日主题宣传活动——

美好莱山 幸福旅程

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王洁 摄影报道)为进一步振兴文旅消费市场,推动全区文化旅游业高质量发展,近日,我区在烟台植物园景区举办“美好莱山 幸福旅程”旅游日主题宣传活动。我区文旅消费企业、市民游客代表等3500余人参加活动。

本次活动以“美好莱山 幸福旅程”为主题,旨在促进文旅深度融合,拉动文旅消费。活动现场发布了辖区文旅企业推出的各类惠民优惠措施,深受市民游客一致好评,充分激发经济社会发展活力,更好地发挥文旅消费带动效应。

活动现场,精彩纷呈的文艺表演依次登台亮相,吸引了不少市民驻足观看。非遗区集中展示了果模、古法木榨油、莱山剪纸、南寨孙氏杠子头等非遗项目,现场的市民游客可以与古老的非遗文化亲密接触,沉浸式体验非遗文化内涵,既宣传、拓展了企业市场,又给现场市民带来了良好体验,共同领略我区优秀传统文化的魅力。现场还进行了有趣的知识问答,并设置了文旅商品展演区域,烟台瀑拉谷酒庄、农禅谷、问天阁生物科技、海波海洋生物科技等企业推出了葡萄



酒、玫瑰精油、黍米老黄酒、海洋特色产品等琳琅满目的文旅产品,深受市民游客喜爱,促进了文化旅游的深度融合,充分激发了文旅市场活力,拉动文旅市场消费。

文化是旅游发展的灵魂,旅游是文化发展的依托。通过本次旅游日主题宣传活动的开展,进一步提高了广大游客对中国旅游日及莱山旅游的关注

度和参与度,营造了旅游行业文明和谐的氛围,为我区文旅产业高质量发展起到了积极地助推作用,进一步提振全区旅游从业者信心,激发旅游市场消费潜力,促进文化和旅游市场快速发展。

今年以来,我区深入贯彻党的二十大精神,全面落实“山东消费提振年”决策部署,积极服务和融入新发展格局,坚持以文塑旅、以旅彰文,深度实施文旅融合战略,充分激发市场活力,更好地发挥文旅消费带动效应,深入实施文旅消费促

进行动,通过举办多姿多彩的文旅活动,着力建立引导和扩大文旅消费的长效机制,推进全区文旅产业又好又快地发展。

下一步,我区将继续举办惠民消费季等文旅活动,持续刺激市场消费;开展大樱桃、蓝莓、秋叶梨等水果采摘活动,激发市民近郊出行热情。此外,海岸生活节、海滨消夏晚会、艺术院团走基层、景区酒店送优惠等文旅活动,也将频频推出,全方位提升群众的参与度和获得感。



莱山经济开发区全方位开展人居环境整治——

“绣”出靓丽园区新底色

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪海燕)为进一步巩固环境整治成果,提升居民生活环境和文明素质,近日,莱山经济开发区坚持问题导向,充分发挥职能,瞄准薄弱环节和问题短板,开展全方位“把脉体检”,为靓丽园区建设增添文明底色。

疏堵结合 整治违规经营

结合辖区实际情况,莱山经济开发区执法人员在“巡查”和“整治”上“双发力”,采取即时执法工作制度,对主干道路、村居周边、市场等重点区域进行规范管控,发现一起,查处一起。按照“一规劝、二教育、三暂扣”的原则,宣传教育与执法

手段相结合,对占道经营、店外经营行为进行纠正。同时,向商贩进行普法教育,消除侥幸心理,引导商贩规范有序经营,并劝导商贩离开现场或者将摊位挪移至摊点群,有效保证辖区环境整洁有序,确保居民出行畅通。

全力出击 清理乱堆乱放

执法人员高度重视当下整治与长久预防的有效结合,引导广大商户、居民形成有序堆放、及时整改的自觉,共同创建舒心的人居环境。整治过程中,重点对沿街商户堆放杂物、私占公共空间等违规行为进行集中排查清理,要求违规商户自觉主动清理杂物,实现道路

畅通。同时,执法人员将对主次干道周边商户进行巡查复查,对乱堆乱放做到早发现、早制止,并不断加强宣传引导,向居民宣传维护环境卫生的重要性,及时劝阻、纠正不文明行为,力促辖区乱堆乱放问题尽早清零。

人性执法 整顿停车秩序

执法人员加大对重点路段、重点区域的巡逻密度和频次,对机动车乱停乱放问题进行集中治理。整治过程中,对于第一时间能够联系到车主的,执法人员劝导其将车辆规范停放或驶离;对乱停放且无法联系到驾驶人的车辆,则张贴违规停车提示单进行提醒。

执法人员还积极向路边商户、周边居民等人员进行宣传,动员大家对门口乱停乱放行为及时进行劝阻,争做文明交通宣传员。

据了解,此次环境整治共出动执法人员7名,清理违规经营10处,乱堆乱放14处,违规停车22处。通过整治,园区生活环境得到有效改善,呈现出一片文明和谐的景象。下一步,莱山经济开发区将进一步按照精细化管理要求,采取定人、定责、定点、错时的管理模式,合理配置早、中、晚执法力量,确保执法管理工作全天候、无缝隙,继续强化动态巡查力度,及时发现,及时处理,努力为辖区居民营造一个干净整洁的环境,为打造靓丽园区交出一张满意的答卷。

区青年志愿服务联合会举办“公益素养课”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿)为进一步弘扬新时代的雷锋精神,切实发挥共青团的服务作用,加强对困境儿童的关心爱护,近日,区青年志愿服务联合会的“莱小青”们带领“希望小屋”儿童们在社会组织孵化基地“儿童之家”,开展了一场有趣的公益素养课。

烟台理工学院的刁茹冰老师为孩子们带来了公益音乐课,从基本的乐理知识出发,到带领孩子们共同合唱《把未来点亮》。刁老师耐心地指导,帮助孩子们把握节奏、节拍,鼓励孩子们放声歌唱。广播电台主持人孙政老师给孩子们开展了一堂朗诵指导课程。在诵读过程中孙政老师细心地为孩子们纠正发音,带领孩子们共同领略诗歌的魅力。

下一步,区青年志愿服务联合会将常态化开展各类志愿服务活动,持续打造志愿服务品牌,不断提升共青团的服务能力,以高质量青年志愿服务助推经济社会高质量发展。

区图书馆流动服务车开进暖山国际社区



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孟博 摄影报道)为进一步推动全民阅读的广泛开展,助力社区精神文明建设,充分满足广大群众日益增长的精神文化需求,近日,区图书馆流动服务车联合烟台欢乐口腔医院来到暖山国际社区,为广大居民送上丰盛的文化大餐与义诊活动。

蛀牙是现代父母非常关心的儿童保健问题。本次活动中,区图书馆邀请了喜阅牛·绘本馆的悠悠老师,为大家带来了绘本故事《蛀牙王子》。悠悠老师通过声情并茂、绘声绘色的讲读,与孩子们深入互动交流,通过轻松幽默的故事,提醒孩子坚持每天早晚都刷牙,知道正确刷牙的方式及注意口腔卫生的好习惯。

室外活动如火如荼举行的同时,车内的读者或伫立书架前独自翻阅,或三五成群互相交流,享受着美好阅读时光。流动服务车的到来,让大家对这辆“移动图书馆”充满着好奇,纷纷前来咨询办证与借阅事项。居民们表示,在家门口就能阅读到这么丰富的图书,简直太方便了。

此次活动的开展,让阅读之风吹遍了社区的每个角落,实现了阅读零距离,营造了社区浓郁阅读氛围。今后,区图书馆将充分利用流动服务车,持续不断地开展进基层活动,进一步丰富和满足广大群众的精神文化生活,助力推动“书香莱山”建设。